

Заветы ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

27 (4017)

ЧЕТВЕРГ,

3

марта
1977 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1932 г.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и предприятий на районную Деску почета занесены передовики производства:

Кемеровское ОПХ

Виктор Иванович МЕЛИНЧУК — тракторист, выполняющий сменное задание на вывозке кормов на 120—130 процентов.

Зоя Моисеевна ГРИЩЕНКО — доярка, надойшая за два месяца этого года по 330 килограммов молока на фуражную корову.

Бычегорловская экспедиция

Николай Ильич ФЕДОРОВ — буровой мастер, выполняющий сменную норму выработки на 120 процентов.

Районный узел связи

Августа Полуэктовна УШАКОВА — работница страхового отдела. Внимательная, к работе относится добросовестно.

Правофланговые пятилетки



В 1972 году совхоз «Мельковский» направил учиться Геннадия Вернера на курсы шоферов. Через шесть месяцев он вернулся в совхоз шофером третьего класса.

Сейчас он работает водителем второго класса, на самосвале «ГАЗ-53» перевозит различные грузы. За проявленную трудовую доблесть в выполнении социалистических обязательств Геннадий награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Г. К. Вербер.

Фото В. Евстигнеева.

ВО ВСЕЙ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ИДЕИНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ НЕОБХОДИМО ЯРКО ПОКАЗЫВАТЬ ТРУДОВУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ В БОРЬБЕ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ПЛАНОВ КОМУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ, ОГРОМНУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ЗНАЧИМОСТЬ САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА РАБОЧЕГО КЛАССА, КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА И НАРОДНОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ.

(Из постановления о 60-й годовщине Великого Октября).

ОРИЕНТИР — КАЧЕСТВО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СОВХОЗА «БОРИСОВСКИЙ» НА 2-Й ГОД ПЯТИЛЕТКИ И В ЧЕСТЬ 60-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции и по достойной встрече 60-летия Советской власти, коллектив совхоза обязался в юбилейном году увеличить производство и продажу государству продукции растениеводства и животноводства.

Хлеборобы решили собрать с каждого гектара по 16 ц зерна, а валовое производство его довести до 7050 т, что на 2000 т больше прошлогоднего. Государству будет продано 3000 т. Намечено вырастить зеленой массы кукурузы по 220 ц с га. Для получения намеченной урожайности зерновых и кормовых культур на поля запланировано внести 15000 т органических и 1750 т минеральных удобрений.

Животноводы поставили перед собой задачу повысить надой молока от коровы по сравнению с прошлым годом на 30 кг, всего этой продукции получить 3200 т, а государству продать 2750 т. К концу года среднесуточный привес крупного рогатого скота достигнет 450 граммов, поголовье молочного стада увеличится на 160 коров против 1976 г. За счет улучшения откорма молодняка производство мяса с 263 т повысится до 300 т. Это количество будет сдано государству.

Обязательства животноводами

могут быть успешно выполнены, если для скота создать прочную кормовую базу. Намечается заготовить сена 1670 т — в 2 раза больше прошлогоднего, силоса — 12800 т, заложить 2700 т сенажа, приготовить 510 т травяной муки.

В первом году пятилетки наши животноводы многое сделали для того, чтобы повысить продуктивность скота. Ориентиром юбилейного года для них является качество продукции. На молзавод в январе сдали первосортного молока 85, в феврале — 83 процента. В прошлом году только 44 процента сданного молока прошло первым сортом. Животноводы взяли обязательство довести сдачу первосортного молока до 90 процентов.

В нашем совхозе большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов, улучшению бытовых условий рабочих. Намечено в юбилейном году построить 672 квадратных метра жилья, баню, лыжную базу, установить в квартирах рабочих 30 газовых плит, продлить водопровод на 1,5 км, проложить 500 м бетонного тротуара. Запланировано также построить коровник, телятник и склад для хранения минеральных удобрений.

Обязательства обсуждены и приняты на общесовхозном рабочем собрании.

Отчетная сессия

28 февраля на районной сессии был рассмотрен отчет о работе исполкома районного Совета за 1976 г. С докладом выступил председатель исполкома райсовета Н. Р. Кутергин.

В прениях приняли участие председатель районного комитета народного контроля М. И. Дроков, рабочий совхоза «Банновский» М. Д. Колчаков, директор совхоза «Крапивинский» А. Д. Соснов, председатель райпо В. М. Ряполов, депутат областного Совета, механизатор совхоза «Барачат-

ский» О. В. Переверзев, председатель Крапивинского поссовета Г. А. Симанов, прокурор района И. М. Титов, доярка совхоза «Тарадановский», делегат XXV съезда КПСС Н. М. Сучкова, редактор газеты «Заветы Ленина» В. И. Кораблев, первый секретарь РК КПСС Ю. И. Федлев.

В заключение принято возвращенное решение, направленное на улучшение деятельности всех отраслей народного хозяйства.

ВРЕМЯ УДАРНОГО ТРУДА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА.

Нынешний год для строителей гидроузла будет временем широкого развертывания фронта строительно-монтажных работ, выхода на створ будущей плотины. Достаточно сказать, что в 1977 году по плану намечается освоить 15 млн. 106 тыс. рублей. Это в два с лишним раза больше, чем было освоено за два предыдущих года.

Однако коллектив строителей и монтажников годовой план обязуется выполнить к 30 декабря, в том числе к 60-й годовщине Великого Октября освоить 11 млн. рублей.

Предусматривается обеспе-

чить ввод следующих объектов: жилых помещений общей жилой площадью 14 тыс. квадратных метров, из них 6 тыс. — к 7 ноября, детский сад на 140 мест к 1 июля, к началу учебного года — школу на 1320 мест, открыть движение по постоянной автодороге п. Крапивинский — п. Зеленогорский, ввести первую очередь перевалочной базы на ст. Плотниково, развернуть работы на основных сооружениях гидроузла.

Принимая столь высокие социалистические обязательства, в коллективе намечают пути использования резервов, повы-

ХОЗЯЙСТВО СТРОИТСЯ

Кемеровское опытно-производственное хозяйство в отличие от других совхозов района будет специализироваться на выращивании овощей. Технология их производства предусматривает максимальное применение механизации.

В хозяйстве увеличиваются производственные мощности почти ежедневно поступает новая техника. Но освоить ее высокопроизводительно и использовать мы в настоящее время не можем: нет механизаторских кадров. Не представляется возможным подготовить их в хозяйстве: количество рабочих крайне ограничено.

Все расчеты приходится строить за счет прироста. И они идут к нам, но мы не можем обеспечить их квартирами. Поэтому вопрос строительства жилья является первоочередным. Решение оложится тем, что выполнения этой работы не подрядчика. Остается один выход — вести строительство хозяйственным способом.

Нам необходимо в нынешнем году построить и заселить 1 двухквартирных кирпичных домов, 6 двухквартирных деревянных и 3 одноквартирных дома. Кроме этого, намечено большой объем строительных работ на производственных объектах. Запланировано построить коровник на 200 голов, доделать ремонтно-техническую мастерскую, произвести реконструкцию гаража, построить откормочную площадку.

Для этого потребуется большое количество строительных материалов. Чтобы завоз шел быстро и организованно партком, рабочий комитет совместно с администрацией хозяйства разработали условия социалистического соревнования для шоферов, занятых на вывозке стройматериалов на период с 1 января по 1 апреля.

Систематическое подведение итогов работы коллектива за гаража по пятнадцатимесячному периоду способствует повышению трудовой активности водителей. Если в течение января ни один шофер не выполнил условия соревнования, то за три пятнадцатифевраля многие водители награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

На вывозке стройматериалов высоких показателей добиваются опытные шоферы М. И. Большаков, В. Ф. Демидов, И. Н. Букин. За пятнадцатимесячный период они доставили на строительную площадку 12000 штук кирпича, делая за день по 2—3 рейса. Не отстают от них и молодые водители комсомольцы Геннадий Пушистов и Сергей Шумов.

В настоящее время в хозяйстве имеется 104 т цемента, 300 тыс. штук кирпича, 460 кубометров пиломатериала, 390 кубометров древесины, 75 кубометров половой рейки. Три строительных бригады приступили к работе. И строители, и те, кто подвозит для них материал, трудятся под девизом «Великому Октябрю — достойную встречу».

В. ГАНЖЕНКО,
секретарь парткома.

шения эффективности и качества производства. С этой целью намечено добиться роста производительности труда на 0,2 процента сверх плана, внедрить 10 рацпредложений экономическим эффектом 150 тыс. рублей, охватить различными формами обучения 250 человек. За счет улучшения организации ремонта и внедрения новых прогрессивных методов повысить коэффициент технической готовности автомашин и механизмов на 5 процентов, сэкономить 50 тонн дизтоплива, 20 тонн бензина.

Все свои трудовые достижения коллектив строителей и монтажников посвящает 60-й годовщине Великого Октября.

Обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива строителей гидроузла.

С сессии районного Совета депутатов трудящихся

ПРИ НЕПОСРЕДСТВЕННОМ
УЧАСТИИ СОВЕТОВ

Из доклада председателя райисполкома Н. Р. КУТЕРГИНА).

Одной из задач в области сельского хозяйства, на решение которой в отчетном году направлена деятельность исполкома районного Совета, является повышение эффективности производства и качества нашей работы, как ключевой проблемы экономической политики партии на современном этапе.

Высокие требования предъявляются сейчас к сельскому хозяйству. Повышение его эффективности и качества обязывает сельские Советы, всех депутатов активнее влиять на производство, глубоко и оперативно контролировать хозяйственную деятельность. Центральное место в их работе должны занимать эффективное использование техники, удобрений, каждого гектара земель, углоидий, научная организация труда, правильное сочетание материальных стимулов в развитии.

Претворение в жизнь намерений XXV съездом КПСС по повышению благосостояния советского народа требует, чтобы сельское хозяйство развивалось более быстрыми темпами. Если с этих позиций анализировать итоги работы сельского хозяйства района за прошлый год, то следует отметить, что они оказались ниже, чем намечалось. В 1976 году получен урожай зерновых культур по 11,2 ц с га при плане 12. Валовой сбор зерна составил 61 тыс. т — на 19 тыс. т выше обязательств.

Во втором году 10-й пятилетки полеводам района предстоит продать государству 22,2 с. т зерна и 3800 т картофеля, обеспечить поголовье поголовьям количеством кормов, чтобы выполнить поставленные задачи, необходимо в зимний период тщательно подготовить к весенне-полевым работам. Подготовка к севу идет удовлетворительно. Кондиционных семян имеется только 78 процентов, а классных — 26. «Скарюпинский», «Борисовский», «Мунгатский» необходимо повысить классность на 30—35 процентов. В осенний период нужно провести задержание талых вод на площади 2 тыс. га.

Медленно ведется ремонт техники. План ремонта 1-го квартала выполнен по тракторам на 65, зерновым комбайнам — на 60 процентов. Не исполняют задания по ремонту тракторных отделений «Сельмехтехника». Задача состоит в том, чтобы закончить ремонт тракторов и посевной техники 1 апреля, а зерновых комбайнов — к 1 мая. План вывоза перегноя выполнен на 52 процента. В настоящее время идет месячник по завершению дачной вывозки перегноя, но руководители хозяйств не принимают должных мер, и задача месячника срывается.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества, но следует признать, что исполком районного Совета, сельские Советы не смогли достичь качественной сдачи продукции животноводства. Молоко продано государству первым трем 9, вторым — 34 и несорового 57 процентов. В первом квартале текущего года качество сдаваемого молока значительно улучшилось. Первым трем принято 37, вторым — 12 процентов.

Рассматривая итоги работы исполкома района с точки зрения эффективности ведения хозяйства, можно сказать следующее. Из 11 совхозов только «Плотниковский» получил прибыль 62,7 тыс. руб. Все ос-

тальные совхозы получили убыток в сумме 3 млн. 448,5 тыс. рублей.

В 1976 ГОДУ добились определенных успехов промышленные предприятия и организации района. Работники районного узла связи в областном социалистическом соревновании среди сельских районов заняли первое место. В областном социалистическом соревновании первое место присуждено по итогам года Крапивинскому райотпобьту. Коллектив шахты «Крапивинская» план добычи угля выполнил на 131 процент. В полной готовности встретил пору большого молока Крапивинский головной молзавод, что позволило принять и переработать продукцию быстро, без лишних затрат и простоев.

Работа Акельской ГРП, Бычегорловской экспедиции, Крапивинского хлебоприемного пункта поставлена удовлетворительно, годовые планы выполнены по всем показателям. Сделан задел для успешного выполнения взятых социалистических обязательств во втором году десятой пятилетки. Годовую производственную программу линейное управление автодорог выполнило к 9 декабря 1976 года. Крапивинский лесхоз в 1976 году выполнил планы по объему реализации продукции, заготовке и вывозке древесины, выпуску товаров ширпотреба. Развернула свои работы стройка гидроузла, в прошлом году освоено 5,5 млн. рублей. Однако в целом гидростроители с принятыми обязательствами не справились.

Одним из важнейших условий совершенствования народного образования является улучшение кадрового состава учителей. Исполком районного Совета большое внимание уделял укомплектованию школ соответствующими педагогическими кадрами, постоянному совершенствованию их теоретической подготовки, росту профессионального мастерства. В районе сегодня около 60 процентов учителей с высшим образованием. Многие учителя повышают свою квалификацию путем обучения на заочном отделении учебных заведений.

Далеко не все педагоги района овладели новым содержанием и современными методами обучения, воспитания, не всегда умело и рационально используются учебное оборудование, технические средства, не во всех школах налажена тесная связь с сельскими Советами, с производством и общественностью.

За минувший год несколько улучшилось медицинское обслуживание населения района, продолжала улучшаться материально-техническая база учреждений здравоохранения. Осуществлен капитальный ремонт Салтымаковской участковой больницы, построены новые здания для Банновского, Перехляйского и Зеленовского здравпунктов. Все медицинские пункты обеспечены кадрами, пополнен состав в центральной больнице.

Дальнейшее развитие в 1976 году получил диспансерный метод наблюдения за больными, что позволило ликвидировать материнскую смертность и свести роды на дому до минимума. Наряду с положительными сторонами, в работе отдела здравоохранения имеется значительное количество нерешенных вопросов.

Врачи районных больниц редко бывают в участковых больницах и фельдшерских пунктах, не оказывают методической помощи средним медицинским

работникам, зачастую работают без анализа причин заболеваемости, не ведут должной профилактической работы. Не охвачены полностью профосмотром лица, связанные с вредными условиями труда.

Основным содержанием деятельности учреждений культуры в 1976 году было совершенствование системы культурного обслуживания населения, пропаганда решений XXV съезда КПСС, способствующая развитию социалистического соревнования коллективов трудящихся за досрочное выполнение государственных планов и обязательств первого года десятой пятилетки.

Значительно улучшилась материально-техническая база учреждений культуры. Для участников художественной самодеятельности приобретены костюмы, музыкальные инструменты, технические средства.

В библиотеках и клубах района оформлялись выставки, проводились лекции и беседы, тематические вечера и устные журналы. В период напряженных сельскохозяйственных работ тружеников села обслуживало 10 агитбригад. Районный отдел культуры в течение года проводил семинарские занятия с работниками учреждений культуры.

Одна из первейших задач культурных учреждений — организовать содержательный отдых сельских жителей. Выполнить это не просто. Жизнь подтверждает, что успех сопутствует тем работникам, где горит живой творческий огонек, используются все формы работы, к участию привлекаются многие сельские жители. А вот этого огонька, связи с общественными организациями у многих работников не хватает. До сих пор районный Дом культуры и районные библиотеки не стали методическими центрами.

За последние годы в районе осуществлен ряд мероприятий по совершенствованию службы быта. В настоящее время ведется строительство комбината бытового обслуживания, открыто 8 комплексных приемных пунктов. План по объему бытовых услуг населения за 1976 год выполнен на 103,5 процента.

Вместе с тем достигнутый уровень бытового обслуживания еще отстает от предъявляемых требований. Качество в сфере обслуживания — это заказ, выполненный добротной, в указанный срок, и широкий ассортимент услуг. Больше всего нареканий высказывают в своих жалобах труженики сел именно на низкое качество обслуживания.

О РГАНИЗАЦИОННО-массовая работа Советов проводилась на основе строгого соблюдения демократических принципов, широкого вовлечения в их деятельность трудящихся масс, усиления контроля, активизации работы депутатов. Возросли роль и значение сессий как основной организационно-правовой деятельности Советов. Содержание сессионной работы связано с основными направлениями деятельности, особенностями каждого Совета. Анализ работы сессий показал, что значительная часть вопросов, рассматриваемых на них, посвящена развитию сельскохозяйственного производства, оказанию помощи совхозам в выполнении планов закупок сельскохозяйственной продукции.

Достаточно широк круг вносимых на сессии вопросов, связанных с социально-культурным и коммунально-бытовым обслуживанием населения, развитием общественной инициативы, укреплением общественного порядка. Достаточно сказать, что в 1976 году Советами района было рассмотрено 176 вопросов, в т. ч. 39 по улучшению промышленного и сельскохозяйственного производства, 11 — торговли и бытового обслуживания, 28 — соблюдению социалистической законности и охраны общественного порядка.

Усилилась контрольная функция Советов за деятельностью исполнительных комитетов, их отделов и управлений и депутатов. С этой целью на сессиях Советов рассмотрены отчеты исполнительных комитетов, а на сессии районного Совета — отделов народного образования и соцобеспечения.

Положительным примером организации подготовки и проведения сессий служат Борисовский, Барачатский, Тарадановский сельские и Крапивинский поселковый Советы. Вместе с тем практика показывает, что все еще не изжиты факты, когда сессии Советов готовятся наспех, без привлечения депутатов актива. По-прежнему в ряде сельских Советов на сессиях выступают одни и те же лица, продолжает оставаться низкой явка депутатов в Каменском, Салтымаковском, Мельновском сельских Советах, Крапивинский, Зеленовский. Борисовский сельские Советы не используют депутатские запросы с целью усиления контроля за деятельностью исполнительных органов и должностных лиц.

Большую роль в обеспечении успешной работы постоянных комиссий играют их руководители. Во многих Советах председатели постоянных комиссий — люди, обладающие необходимыми знаниями, умеющие практически организовать дело. Так, например, председатель планово-бюджетной комиссии Е. Н. Беляева имеет большой опыт депутатской работы.

В составе этой комиссии инициативные депутаты, знающие и любящие дело. Они оперативно осуществляют контроль за исполнением бюджета. Члены постоянной комиссии оказывают практическую помощь по сбору платежей от населения, на заседания комиссии приглашают неплательщиков и разбираются с ними. В 1976 году комиссия провела 8 заседаний. В своей многогранной работе планово-бюджетная комиссия опирается на актив, общественных инспекторов.

Следует отметить положительную работу постоянных комиссий районного Совета по социалистической законности и охране общественного порядка (председатель Т. А. Симанов), по народному образованию (председатель П. П. Платонов), по делам молодежи (председатель В. И. Короблев). Однако еще слабо работают постоянные комиссии Мельновского, Крапивинского сельских Советов.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся придает большое значение работе депутатских групп и постов, направляет деятельность местных Советов на активизацию их работы. В последнее время значительно улучшилась работа депутатская группа в с. Междугорном. На своих заседаниях эта группа рассматривает решения исполкома сельского Совета и вышестоящих организаций, направляет работу общественных организаций. Депутатами этого села была проведена работа по закупке молока у населения, по наведению санитарного состояния и благоустройству улиц и дворов. Но еще недостаточное внимание уделяют работе депутатских групп Зеленовский, Салтымаковский, Тарадановский сельские Советы.

В минувшем году на периоды весенних и осенних полевых работ, на всех животноводческих фермах были созданы депутатские посты. В настоящее время в животноводстве на период зимне-стойлового содержания скота действуют 34 поста, включающие 110 депутатов и активистов. Они способствуют изысканию дополнительных резервов и возможностей для увеличения производства продуктов животноводства. Как

правило, постами руководят председатели исполкомов, специалисты совхозов, председатели постоянных комиссий по сельскому хозяйству. Большую работу в осуществлении контроля за ходом зимовки скота проводит депутатский пост на первой ферме совхоза «Банновский», которым руководит бригадир животноводства Илья Михайлович Хуриванов.

Умело руководит работой депутатских постов Борисовский сельский Совет. Неудовлетворительно работают депутатские посты на фермах в деревнях Сарапки, Ажендарово, Ленинка.

Дальнейшему совершенствованию работы Советов способствовала разнообразная деятельность депутатов. Большинство их активно участвовало в работе Советов и их органов, умело сочетало производственную и служебную деятельность с выполнением депутатских обязанностей, показывало пример коммунистического отношения к труду, выступало инициаторами социалистического соревнования. Это такие, как депутаты районного Совета Т. Г. Щербинина, Н. М. Сучкова, И. Р. Вильвер, Е. П. Алексеева, А. А. Шерина и многие другие.

Исполнительные комитеты стали больше внимания уделять организации учебы депутатов. В Борисовском, Крапивинском поселковом Советах сложилась определенная система их учебы, позволяющая постепенно повышать уровень знаний, совершенствовать формы и методы работы депутатов в Советах и избирательных округах. Всеми формами учебы в районе охвачено 165 депутатов. В течение года с депутатами проведено 34 семинара и дней депутата, на которых избранные народа изучили закон о Статусе, основы советского законодательства, обменивались опытом работы.

Очень важным участком работы являются указы избирателей. Депутатам 15-го созыва даны и приняты к исполнению 307 наказов, 262 из них уже выполнены.

На современном этапе развития социалистической государственности, социалистической демократии широкое распространение в селах получила такая форма участия населения в решении вопросов местной жизни, как сходы граждан. Вошли в практику регулярные отчеты на сходах исполкомов районного, поселкового, сельских Советов Живо, интересно проходят такие сходы в Борисовском, Барачатском сельских Советах, в Крапивинском поселковом Совете.

В поселковом Совете за 1976 год проведено 14 сходов граждан по различным вопросам. Однако в Каменском, Банновском сельских Советах вопросы, обсуждаемые на сходах, не выходят за рамки традиционных: о самообложении, о закупке молока у населения, о благоустройстве.

Одной из форм творческого участия народных масс в хозяйственном и культурном строительстве являются общественные самодетельные организации. В их составе более 3,5 тыс. активистов. Успешная работа общественников во многом зависит от местных Советов. Они постоянно координируют их деятельность, оказывают помощь. С участием исполнительных комитетов составляются планы работы.

Исполком районного Совета видит необходимость совершенствования организационно-массовой работы Советов. Это и понятно, ведь с каждым днем перед Советами встают новые, более сложные задачи, решение которых требует совершенствования форм работы.

С сессии районного Совета депутатов трудящихся

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕПУТАТОВ

При активной роли Советов

Отмечая положительное в работе Советов, нельзя не сказать и о наличии крупных недостатков. Мельковский, Салтымаковский сельсоветы все еще не оказывают заметного влияния на деятельность хозяйств, расположенных на их территории. Именно на этот участок должна быть направлена организаторская работа депутатов, исполкомов, активистов.

Многие Советы, в том числе и поселковый, не проявляют достаточной решительности и настойчивости в привлечении к ответственности лиц за нарушение санитарного состояния населенных пунктов. бродяжничество скота, не ведут должной борьбы с погромами.

Успех работы Советов, их исполкомов во многом зависит от того, насколько активны в своих действиях депутаты, постоянные комиссии, депутатские группы. Большинство депутатов района высокопроизводительно трудится на производстве, взяло повышенные индивидуальные сообразительности по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Примеры работы Т. А. Щербининой, бригадира молодняка крупного рогатого скота совхоза «Борисовский», М. Т. Ерофеевко, доярки совхоза «Кривинский», Е. П. Алексеевой, продавца Мунгатского торгового объединения, и многих других свидетельствуют о том, что депутаты идут в первых рядах соревнования, словом и делом увлекают за собой всех сельских тружеников. Однако, чтобы их работа была эффективной, необходима организация соревнования на высоком уровне, своевременное подведение его итогов. Но в районе практика организации соревнования нуждается в дальнейшем улучшении и совершенствовании.

В настоящее время вся организаторская работа Советов должна быть направлена на то, чтобы успешно выполнить обязательства юбилейного года, достойно встретить всенародный праздник — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Ю. ФЕДЯЕВ,
первый секретарь РК КПСС.

Полнее использовать народный контроль

В районе работают 100 групп и постов народного контроля, в которые избраны лучшие люди — передовики производства, пользующиеся заслуженным авторитетом. Однако отдельные первичные партийные организации и исполкомы сельских Советов не полностью используют возможности органов народного контроля, а некоторые руководители не реагируют на проверки, рейды, проводимые народными контролерами.

Так, группа народного контроля совхоза «Мельковский» (председатель Т. Рыбаков) в январе совместно со специалистами совхоза проверила на первой ферме сохранность поголовья свиней. Администрации было предложено устранить недостатки по уходу и содержанию животных, но меры не были приняты, виновные лица не наказаны. В середине февраля из-за антисанитарного состояния помещений на ферме снова возник падеж свиней. Районный комитет по этому поводу заслушал руководителей совхоза и ферм и строго наказал виновных за бесхозяйственность и непринятие мер по прекращению падежа.

В 1976 году за невыполне-

ние производственных планов, бесхозяйственность, расточительство, приписки, выпуск недоброкачественной продукции, злоупотребление служебным положением и прочее районным комитетом народного контроля наказано 28 человек.

М. ДРОКОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Не закрывать глаза на упущения

В целом по нашему совхозу «Тарадановский» план по сдаче молока государству выполнен на 108 процентов, улучшилось качество сдаваемой продукции. Хорошо справились со своими заданиями бригады К. И. Вегнера и С. М. Асеева. Бригада К. И. Вегнера при плане 1900 кг на фуражную корову надоила 2982, бригада С. М. Асеева вместо 2350 получила 2361 кг. Отдельные животноводы справились со своими обязательствами еще в сентябре-ноябре. Это Э. И. Кулебакина, Н. М. Прокудина, О. С. Гладышева, И. Д. Флаунг, Т. Мурманская и многие другие.

С планами привеса молодняка совхоз не справился. Среднесуточный привес мы получили 266 г вместо плановых 416. Выход телят на 100 коров составил 67 процентов.

В совхозе бруцеллезный скот, но не надо все наши промахи сваливать на бруцеллез и другие причины, не надо закрывать глаза на наши упущения в работе. Есть у нас еще и прогульщики, и пьяницы, слабо, видимо, мы боремся с ними, мало заинтересовываем хороших тружеников и заботимся о людях, не внедряем ничего нового на фермах.

Н. СУЧКОВА,
доярка совхоза «Тарадановский»,
делегат XXV съезда КПСС.

Наши повседневные заботы

Первоочередными темами сессий и заседаний исполкома стали вопросы выполнения производственных планов, а также быта и благоустройства. Так, за 1976 год все предприятия поселка, кроме комбината бытового обслуживания и лесозавода, производственные планы значительно перевыполнили с хорошими экономическими показателями. Заметно улучшилось и торговое обслуживание населения.

Особое внимание уделялось благоустройству поселка. Большая работа проводилась по наведению санитарного порядка.

В конце года исполком подвел итоги социалистического соревнования по благоустройству. Лучшими предприятиями признаны линейное управление автодорог, головной молочный завод, специализированное отделение «Сельхозтехника», хлебоприемный пункт, коллективы которых награждены Почетными грамотами.

Нельзя умолчать о слабой работе комбината коммунальных предприятий и благоустройства по обеспечению населения питьевой водой. Несмотря на малую протяженность водопровода, он находится в бесконтрольном состоянии. Из 4 имеющихся водоразборных колонок работают только две,

и население вынуждено ходить за водой за 200—300 метров.

Мероприятиями этого года, в основном, предусмотрены обеспечение населения питьевой водой, дорожное строительство, строительство тротуаров и выполнение других видов работ, связанных с благоустройством.

Г. СИМАНОВ,
председатель исполкома поселка.

Есть еще недостатки

Трудящиеся Банновского сельского Совета, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, с большим подъемом трудились над выполнением планов в 1976 году. Так, животноводы годовой план по продаже мяса государству выполнили на 116, молока — на 104 процента. На одну фуражную корову надоено 2647 кг молока при обязательстве 2560.

С перевыполнением задания сработал исполком по закупке молока у населения. Однако в организации этого важного мероприятия есть много недостатков. И главный — несвоевременная доставка комбикормов торговым объединениям. Также не решен вопрос по продаже дефицитных товаров сдатчикам, хотя условиями соцсоревнования она предусмотрена.

В отчетном году исполком сельского Совета совместно с дирекцией совхоза «Банновский» и руководителями организаций и учреждений, расположенных на территории Совета, немало сделали по благоустройству и наведению санитарного порядка. Установили 800 погонных метров штакетной изгороди, прогретированы улицы, начата отсыпка гравием дороги от Михайловки до шоссе, установлена башня Рожневского, выстроено и пущено в эксплуатацию здание под амбулаторию и т. д. Но не все намеченные мероприятия выполнены. Не сделано 80 точек уличного освещения (ответственный совхоз «Банновский»), не построены водоразборные колонки в д. Ивановке. Причина здесь в том, что руководство лесозавода не помогло вывезти трубы.

М. КОЛЧАКОВ,
рабочий совхоза «Банновский».

Не как наблюдатели

Всем известно: от того, насколько глубоко и всесторонне Советы внимают на решение вопросов хозяйственной, культурной жизни села, во многом зависит выполнение коллективами взятых социалистических обязательств? И это очевидно видно в последнее время на примере работы нашего Совета. Исполком со знанием дела вникает в решение хозяйственных вопросов. Вопросы, выносимые на рассмотрение сессий, исполкомов, готовятся тщательно, с привлечением большого актива, что помогает вскрывать недостатки, находить меры по их устранению.

Так, на последней сессии рассматривался вопрос «О выполнении коллективом совхоза социалистических обязательств по ремонту и готовности сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам». Были отмечены серьезные недостатки, вскрыты причины отставания по ремонту техники, принято конкретное решение. Сейчас эта работа взята под контроль депутатских групп на всех отделениях совхоза. Решения сессии обсуждены в коллективах механизаторов, намечены мероприятия по устранению отмеченных недостатков. И это, пожалуй, самое главное, что все прини-

маемые Советом решения обсуждаются в рабочих коллективах, на собраниях жителей сел, что поднимает авторитет Совета и дает возможность шире привлекать актив для выполнения принятых решений. И еще не менее важно то, что все принимаемые решения взяты под строгий контроль. За их выполнением следят постоянные комиссии. На последнем заседании комиссия по социальности рассмотрела вопрос о ходе выполнения решения по улучшению работы учреждений культуры в зимний период и строго спросила с тех, кто не выполнил тот или иной пункт решения.

С удовлетворением мы отмечаем, что намного активизировалась у нас работа депутатов. Они принимают активное участие в работе постоянных комиссий, проведении сессий. Каждый депутат заранее знает повестку дня и получает задание как можно полнее изучить тот или иной вопрос, выносимый на рассмотрение сессии. И на сессии они присутствуют не как посторонние наблюдатели, а активно участвуют в решении вопроса.

Надо сказать, что сельский Совет стал больше уделять внимания и оказывать практической помощи в организации торговли, бытового обслуживания, учебно-воспитательного процесса в школах. Все это, несомненно, должно положительно сказаться на выполнении намеченных планов.

А. СОСНОВ,
директор совхоза «Кривинский».

Дело это совместное

Работники прокуратуры, суда, отдела внутренних дел района в деловом контакте с советскими, профсоюзными комсомольскими организациями проделали определенную работу по предупреждению и искоренению преступности в районе. В минувшем году было прочитано 245 лекций на правовые темы, регулярно публикуются материалы в районной газете, в них вскрываются причины и условия, способствующие совершению преступлений. Отдельные вопросы состояния борьбы с преступностью были вынесены на рассмотрение в районный комитет КПСС, исполком районного, поселкового и сельских Советов.

Совместно с работниками РОВД и общественностью было проведено 29 рейдов с целью удаления с улиц пьяниц, предупреждения распития спиртных напитков в общественных местах. В результате выявлено и наказано 322 мелких хулигана и 533 пьяницы.

Однако следует отметить, что не всегда администрации совхозов, предприятий информируют от принятых мерах воспитательного характера. Так, в 1976 году не получено ответов от комбината коммунальных предприятий, совхозов «Тарадановский», «Плотниковский», «Барачатский», Тайдонского ЛПХ.

И. ТИТОВ,
прокурор района.

Учитывая спрос населения

В целом райпо с планом товарооборота справилось неплохо: 90 процентов торговых объединений выполнили план и принятые сообразительности. Но если посмотреть, как мы обеспечили выполнение плана розничными предприятиями, то

картина резко меняется. процента их, или почти каждый четвертый магазин, не выполнил план.

Эта цифра дает более полную характеристику работ начиная с директоров и заместителей торговых объединений, торгового отдела и преления райпо по контролю деятельностью каждого торгового предприятия, и особенно слабого учета покупательского спроса.

Только этим можно объяснить допущенные одними магазинами перебои в торговле товарами достаточного ассортимента, в других — их излишки. В отдельных торговых объединениях, как в Плотниковском, вообще не занимают внутрисистемной переброски товаров.

Учитывая эти недостатки всем работникам торговли необходимо добиться, чтобы в 100 процентов магазинов райпо ритмично выполняли планы и сообразительности.

В. РЯПОЛОВ,
председатель райпо.

Организаторская работа

Коллектив редакции направляет свои усилия на то, чтобы улучшить организаторскую роль газеты на производстве. В прошлом году было выпущено пять плакатов, проводились рейдовые проверки в период сева, заготовки кормов, уборки урожая и зимовки скота. Вышедшие редакции выдали пять материалов с заготовкой кормов и шесть с уборки урожая.

Редакция постоянно занимается обобщением и распространением опыта работы, вопроса благоустройства, торговли, культуры и быта. Словом, мы делаем все для успешного выполнения социалистических обязательств. В данное время составили конкретные мероприятия по достойной встрече 60-годовщины Великого Октября.

В. КОРАБЛЕВ,
редактор газеты «Заветы Ленина».

Просим помочь

Я работаю механизатором совхозе не первый год, стараюсь постоянно повышать эффективность техники, экономить затраты на горючее и запасные части. Сейчас мы готовимся к весеннему севу. В мастерской точно по графику ремонтируется техника. Каждый трактор, который выходит из мастерской, принимает специальная комиссия.

Сельский Совет подготовку к севу держит под контролем. Этот вопрос заслушивался на исполкоме. Кроме того, депутаты Совета активно участвуют в работе по исполнению наказов избирателей. Но один наказ выполнить мы не в состоянии. Все жители села Барачат очень хотели бы, чтобы автобус ходил не до горы, а в село. Но для этого нужно отсыпать дорогу, а в хозяйстве нет транспорта. Мы просим оказать нам в этом деле помощь.

О. ПЕРЕВЕРЗЕВ,
механизатор совхоза «Барачатский», депутат областного Совета.

С ПРОПИСКОЙ НА ВАМЕ



Иркутская область. На карте еще нет поселка Магистральный. Всего два года назад на берегу таежной реки Киренги высадился

комсомольский отряд строителей Байкало-Амурской магистрали. Сегодня в Магистральном живет более пяти тысяч человек — работники мостоотряда, механизированной колонны и монтажного поезда. В эти дни у них горячая пора — все ближе подвигаются к Магистральному звенья стального пути.

Быстро растет поселок. На смену брезентовым палаткам первопроходцев пришли жилые дома с горячей водой, отоплением, электроплитами, телефонами. Ретрансляционная вышка позволяет смотреть телепередачи из Москвы и Иркутска. Здесь есть магазины, клуб, библиотека, школы.

Дружно живут комсомольцы на стройке. Особенно сблизилась и подружилась девушка комсомолки из общежития № 1. Все они выдержали первые трудности и теперь прописались в Магистральном навсегда.

На снимке: поселок Магистральный.

Фото Э. Брюханенко.
(Фотохроника ТАСС).

● ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Нашествие степных антилоп

Такого в Киргизии не видели более полувека. Стада сайгаков — степных антилоп — неудержимой лавиной хлынули в хорошо обжитую Чуйскую долину. Этим диким животным, обитающих в пустынях и полупустынях Южного Казахстана, потнала за сотни километров стихия: глубокий снег прикрыл и без того скудную растительность.

Голодных и сильно истощенных сайгаков киргизские любители природы, ученые-биологи и охотоведы берут под защиту. Ослабевших животных они от-

правляют в Тоьмакский государственный заповедник, славящийся своими пастбищами. А для остальных стад, насчитывающих более десяти тысяч антилоп, вдали от населенных пунктов устраивают «столовые» с запасом сена, соломы.

Ученые полагают, что сайгаки пробудут в этих краях до наступления весны.

К. ТОЛСТОКУЛАКОВ,
корр. ТАСС.

Фрунзе.

Наши КОНСУЛЬТАЦИИ

Некоторые вопросы

пенсионного законодательства

Вопрос: Повышается ли инвадам 3 группы пенсия по ставке за воинское звание?

Ответ: Всем инвалидам войны независимо от группы инвалидности, пенсия по старости выплачивается на 15 рублей (в пределах максимальных размеров этой пенсии). За воинские пенсия по старости не назначается, поскольку та же пенсия установлена для бывших военнослужащих, получающих пенсию по инвалидности.

Вопрос: В каком порядке назначается пенсия по старости в армию во время Отечественной войны?

Ответ: Период службы в армии (в том числе и во время Отечественной войны) засчитывается при назначении пенсии по старости в календарном порядке, то есть год за год.

Вопрос: Включается ли в общий трудовой стаж период инвалидности, если инвалид не ботал?

Ответ: Нет, период инвалидности в общий трудовой стаж и назначения пенсии не включается.

Вопрос: В каком порядке назначается пенсия инвалидам группы?

Ответ: Инвалидам труда 2 группы, заработок которых не превышает 120 рублей в месяц, пенсия выплачивается полностью. Это правило установлено пунктом 169 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий. Если их заработок превышает 100 рублей, то пенсия выплачивается в таком размере, что она вместе с заработком превышает в общей сложности всего заработка перед назначением пенсии.

Например, заработок инвалида 2 группы в декабре составил 125 рублей. Перед назначением пенсии по инвалидности вследствие общего заболевания имел заработок 130 рублей. Этого заработка ему была назначена пенсия — 58 руб. 50 коп. Общая сумма пенсии и

заработка равна 183 руб. 50 коп. (125 руб. + 58 руб. 50 коп.). Эта сумма превышает заработок перед назначением пенсии (130 руб.) на 53 руб. 50 коп. Поэтому пенсия за декабрь

должна быть выплачена в размере 5 рублей.

Вопрос: Получают ли пенсию по инвалидности 2 группы вследствие общего заболевания и продолжают работать. В феврале 1977 г. мой непрерывный стаж составил 10 лет, и я приобрел право на надбавку к пенсии. Какие нужны документы для ее получения? С какого срока она должна быть начислена?

Ответ: Для получения надбавки нужно написать соответствующее заявление в отдел социального обеспечения и представить трудовую книжку. Надбавки начисляются с первого числа месяца, в котором пенсионер обращается за перерасчетом пенсии, если указанные документы были поданы им в отдел до 15-го числа включительно, а если позже, то с первого числа следующего месяца. Так, если пенсионер представит в отдел заявление и трудовую книжку 12 февраля, то надбавка будет начислена с 1 февраля, а если он сделает это 17 февраля, то получит надбавку с 1 марта 1977 г.

Вопрос: Засчитывается ли в общий трудовой стаж для назначения государственной пенсии работа члена колхоза трактористом в МТС?

Ответ: Если заявитель работал трактористом в МТС в то время, когда в машинно-тракторных станциях еще не были установлены штатные должности механизаторов (то есть до 21 сентября 1953 года), то период этой работы засчитывается в общий трудовой стаж при условии, что впоследствии он был зачислен в МТС или в специализированную станцию на любую штатную должность. Это правило предусмотрено пунктом «в» пункта 109 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий.

Если же он работал трактористом в МТС (или продолжал эту работу) после установления штатных должностей механизаторов, то она включается в его трудовой стаж без всяких дополнительных условий.

Н. БЕРДУГИНА,
старший инспектор Крапивинского райсобеса.

Рассказ-быль

Как-то зимним утром, когда еще на востоке не видно было холодной полоски зари, я вышел из деревни на снежные поля. Кругом было чутко, тихо. Порой мороз со звоном по деревьям пробегал, с треском гнулись сучья, сбрасывая с себя комья снега. Постепенно угасали звезды. А через несколько минут от горизонта все шире и выше охватывалось небо огненным заревом. Потом показалось из-за бугра солнце маленьким красным краешком и, словно оторвавшись от земли, быстро пошло вверх огромным шаром. Теперь уж оно превратилось из красного в желтое, горячее, и поплыло медленно по бескрайним просторам вселенной.

Утро стояло морозное, ясное и звонкое. Под холодным солнцем кружились серебристые облака, подобно стае белых чаек. Я остановился возле старой осины, поправил ружье, рюкзак, одернул маскхалат и только хотел было двинуться дальше, как увидел лису. Она мчалась во всю прыть по берегу реки. Наверное, спугнул ее трактор, тархтевший в стороне. Меня же кумушка не могла почуять, потому что от нее воздух чуть-чуть потягивал в мою сторону. Долго не раздумывая, я направился к лисьему следу. На отвердевшем насте скрипели и гремели лыжи. По видимому лиса, наевшись за ночь мышей, шла на лежку.

Подхожу к следу и читаю открытую книгу природы. Действительно, лисонька с испугу неслась огромными прыжками, не сворачивая, а напрямик вдоль берега реки. Потом постепенно у кумушки волнение утихает, проходит страх. Бег переходит на мышиную строчку. Семенит она спокойно. Увидев след зайца, в азарте бросилась вдогонку, но тут же раздумала, повернула обратно. Заячий след ночной — ослы.

Немного помышковав возле тонкой вербы и ничего не найдя, лиса подошла к крутому берегу и, кувыркаясь, шлепнулась вниз на лед. Пробралась сквозь кусты на другой берег, и ее след затерялся в зарослях тальника.

Я горючил: день короткий. И снова скользят лыжи через сугробы, обходя валенки и крутизну. Вхожу в мелкий осинник, в котором ночью лакомились зайцы. Сажусь на пень, а заодно подкрепляюсь тем, что было в рюкзаке. Сидя на пне, я постепенно убеждался, что лисонька из тальника должна выйти на чистое место и начать мышковать, если она, конечно, голодна. Или же забредет на ту высокую гору в мелколесье и там заляжет до вечера. Инюго выхода у нее

нет. Какой же вывод? Значит, мне надо перейти на другую сторону реки, найти скрытое место и подкараулить ее.

Ну, кума, теперь берегись, посмотрим кто кого перехитрит! Ясно, у лисы отличный слух и обоняние, да и зрением не обижена. Зато у меня человеческий ум, находчивость и ружье.

Итак, в путь. Я спускаюсь с пологого берега к речке, иду осторожно, оглядываюсь, вижу незамерзшие места — полыньи, где немудрено и провалиться. К воде цепочкой тянутся следы выдры, здесь ей раздолье, знай

у толстой талины легла отдыхать.

Теперь придется дать мне круг километра три, зайти к лисе в тыл. Огибаю крутизну горы, спускаюсь в пихтач, потом поднимаюсь по пологому склону на ячменное поле. Вот и знакомое мелколесье. Теперь смотри в оба глаза: лисонька где-то здесь.

Стоп! Тихо! Шагах в ста отсюда она лежит, растянувшись во всю длину, словно загорает на пляже. Сняв лыжи, ложусь на снег, ползу к заветной цели.

Охота за лисой

Как ни стараешься соблюдать осторожность, все равно, снег под тобою хрустит и выдает тебя с головой. Подполз к березе, где рядом стоял летний шалашик, перевел дыхание, всматриваюсь вдаль. Далеко-далеко, за Томью, раскинулся темный лес, подернутый серой мглой, а чуть поближе движутся точки. Это тракторы везут стога сена.

Вечерет. Солнце опускается на ночлег. Время не ждет, надо спешить. Ползу к осине. И вот я у цели. Сейчас с тобою, плутовка, расправлюсь. Не пройдет и пяти минут, как ты будешь лежать в моем рюкзаке. Хорош будет воротник, а может, и шапка.

Прицеливаюсь внимательно, плавно нажимаю на спусковой крючок. Раздается сильный глухой треск. Лису вниз как вихрем сдуло. Я подумал, что кумушка-то вгорячах, сделал прыжок, теперь лежит убитая. Но какое мое было удивление и огорчение, когда я подошел к ее лежке и увидел: лиса метра на два отпрыгнула в сторону.

Меня осенила мысль: а не холостым ли патроном я в лису саданул? Быстро окатываюсь вниз и иду на то место, где палкой выколачивал из ствола ружья снег. Так и есть. На лыжне лежали две крупные дробины, а остальные провалились в снег. Просто ума не приложу, как я не проверил патрон. Ну, счастье тебе, кума, что холостой выстрел по тебе прошелся, будь я повнимательнее, отгуляла бы ты свои красивые денечки.

Вот, кумушка, и состоялась наша встреча. Недаром говорят: гора с горой только не сходятся. Конечно, встреча с лисой состоялась бы раньше, но сильный шум лыж на морозе ее беспокоил, она нервничала и пряталась в зарослях. А как шум утих, лисонька и вышла на чистое место промышлять себе еду. Хитра кума, спорю нет, да и я не лыком шит.

Тем временем лисонька забралась на самую верхотуру и

И. МАКСИМОВ,
селькор.
с. Междугорное.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70.
Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4586. Заказ 278.

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

Коллектив Крапивинского районного узла связи глубоко скорбит о безвременной кончине начальника Плотниковского отделения связи ИГУМИНОВОЙ
Екатерины Никитичны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.